


Σύνολο 
διανυκτερεύσεων

Σύνολο 
επισκεπτών Μέσος όρος

Έτος 2006 51.176.668 11.794.344 4,34
Έτος 2007 55.200.858 12.957.692 4,26

ΕΛΛΗΝΕΣ Σύνολο 
διανυκτερεύσεων

Σύνολο 
επισκεπτών

Μέσος 
όρος

Έτος 2006 12.248.325 4.981.648 2,46
Έτος 2007 13.550.129 5.373.369 2,52

ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ Σύνολο 
διανυκτερεύσεων

Σύνολο 
επισκεπτών

Μέσος 
όρος

Έτος 2006 38.930.343 6.812.696 5,71
Έτος 2007 41.650.726 7.584.323 5,49

Δαπάνες για Ταξίδια Δαπάνη/
άτομο

Συνολική 
Δαπάνη

Ταξίδια στο εξωτερικό 1.100 2.200.000.000
Ταξίδια στο εσωτερικό 950 5.130.000.000
Σύνολο 7.330.000.000



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Έλληνες Ξένοι Σύνολο
Δυτική Μακεδονία 91,01% 8,99% 100,00%
Ήπειρος 81,23% 18,77% 100,00%
Ανατολική Μακεδονία - Θράκη 78,50% 21,50% 100,00%
Θεσσαλία 70,04% 29,96% 100,00%
Πελοπόννησος 63,04% 36,96% 100,00%
Δυτική Ελλάδα 62,11% 37,89% 100,00%
Στερεά Ελλάδα 61,18% 38,82% 100,00%
Κεντρική Μακεδονία 59,53% 40,47% 100,00%
Βόρειο Αιγαίο 52,86% 47,14% 100,00%
Αττική 35,56% 64,44% 100,00%
Ιόνιο 24,66% 75,34% 100,00%
Νότιο Αιγαίο 18,13% 81,87% 100,00%
Κρήτη 15,41% 84,59% 100,00%
Σύνολο 42,24% 57,76% 100,00%



Επωνυμία Εταιρείας ΚΑΠΑ RESEARCH A.E.                              ΑΡ. ΜΗΤΡ : 5

Επωνυμία όνομα Εντολέα ΥπουργείοΥπουργείο ΤουριστικήςΤουριστικής ΑνάπτυξηςΑνάπτυξης
Σκοπός δημοσκόπησης Έρευνα κοινής γνώμης σχετικά τον εγχώριο τουρισμό

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Αντιπροσωπευτικό, άνδρες και γυναίκες, 18 ετών και άνω,  βάση της απογραφής
του 2001 της ΕΣΥΕ

Μέγεθος δείγματος/ γεωγραφική κάλυψη 1.924 άτομα, πανελλαδικά, με αναλογική κατανομή στις 13 περιφέρειες της χώρας

Χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων Από 13 έως 15 Απριλίου 2008

Μέθοδος δειγματοληψίας Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς τη γεωγραφική κατανομή
του πληθυσμού, το φύλο και την ηλικία.

Μέθοδος συλλογής στοιχείων Η συλλογή των στοιχείων έγινε βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου

Τυπικό στατιστικό σφάλμα Μέγιστο σφάλμα 2,32% με διάστημα εμπιστοσύνης 95%

Η ΚΑΠΑ RESEARCH 
Βασ. Σοφίας 7α , 10674, Αθήνα +30 210 3621900
http://www.kapa-research.com
info@kapa-research.com

Είναι μέλος της ESOMAR και του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες
δεοντολογίας για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης.



Οι σημερινοί ρυθμοί ζωής καθιστούν απαραίτητες
τις αποδράσεις / εκδρομές για εσάς και πόσο ; 

Καθόλου 
1,0%

Λίγο
6,2%

Αρκετά
32,5%

Πολύ
60,3%



10,7

10,8

28,5

37,4

58,5

0 10 20 30 40 50 60

Διήμερες ή τριήμερες
αποδράσεις τυχαία

Σαββατοκύριακα του χρόνου

Διήμερες ή τριήμερες
αποδράσεις σε αργίες

Αυθημερόν ταξίδια

Δεν πηγαίνω εκδρομές / ταξίδια
πλην των καλοκαιρινών

διακοπών

Δεν πηγαίνω ποτέ εκδρομές ή
καλοκαιρινές διακοπές

Συνήθως οι αποδράσεις/ εκδρομές που κάνετε είναι :
(ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ)



Δεν πραγματοποιούν καθόλου ταξίδια αναψυχής ή εκδρομές :
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Πόσες αποδράσεις / εκδρομές, πλην των καλοκαιρινών σας διακοπών, 
πραγματοποιήσατε μέσα στον προηγούμενο χρόνο που απαιτούσαν

διανυκτέρευση σε κατάλυμα ή ξενοδοχείο ; 
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Και που πήγατε εκδρομές τον τελευταίο χρόνο ; (ΠΟΛΛΑΠΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ)
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Και τι μέσα χρησιμοποιείτε συνήθως για να κάνετε κράτηση δωματίου
όταν πάτε κάποια εκδρομή ; (έως 3 επιλογές)
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Ταξιδεύετε στο εξωτερικό;
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Σε ποιες χώρες πήγατε ; 
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Και τι μέσο (μέσα) χρησιμοποιήσατε για την οργάνωση
του (των) ταξιδιού (ταξιδιών) σας στο εξωτερικό ; 

(έως 3 επιλογές)
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Ποιο μήνα επιλέγετε συνήθως να πάτε καλοκαιρινές διακοπές ; 
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Ποιο μήνα επιλέγετε συνήθως να πάτε καλοκαιρινές διακοπές ; 

Ποιο μήνα επιλέγετε συνήθως
για τις καλοκαιρινές σας διακοπές;



Και πόσες ημέρες διαρκούν περίπου οι καλοκαιρινές διακοπές ;
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Πόσες περίπου μέρες διαρκούν
οι καλοκαιρινές σας διακοπές;

Διάρκεια διακοπών



Και πόσες ημέρες διαρκούν περίπου οι καλοκαιρινές διακοπές ;
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Κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών σας διακοπών που συνήθως διαμένετε ;
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Κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών σας διακοπών συνήθως που διαμένετε;
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Κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών σας διακοπών που συνήθως διαμένετε ;



Και τι μέσα χρησιμοποιείτε συνήθως για την επιλογή του τρόπου οργάνωσης
των καλοκαιρινών διακοπών σας ; (3 επιλογές)
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Τι μέσα χρησιμοποιείτε για την επιλογή
του ξενοδοχείου στο οποίο θα διαμείνετε
κατά τη διάρκεια ενός ταξιδιού αναψυχής; 

Και τι μέσα χρησιμοποιείτε συνήθως για την επιλογή του τρόπου οργάνωσης
των καλοκαιρινών διακοπών σας ; (3 επιλογές)



5,8

7,5

86,7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Μέσω μηχανής
αναζήτησης

Κάνοντας κλικ σε
διαφημιστικά

banner

Πληκτρολογώ
κατευθείαν κάποια

διεύθυνση

Με ποιο τρόπο ψάχνετε στο internet για να ενημερωθείτε
για τις διακοπές σας ; 

ΒΑΣΗ : Όσοι χρησιμοποιούν INTERNET



Πόσα χρήματα ξοδεύετε κατά μέσο όρο στις διακοπές σας ;
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Τι προβλέπετε για τις φετινές καλοκαιρινές σας διακοπές ;
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Εάν τα οικονομικά σας δεν σας επέτρεπαν να κάνετε διακοπές το καλοκαίρι, 
θα παίρνετε κάποιο τραπεζικό δάνειο, προκειμένου να πάτε διακοπές ;

1,3

83,9

10,6

0,5

2,4

1,3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Ναι, γιατί οι διακοπές μου
είναι απαραίτητες

Μάλλον ναι, ανάλογα με τους
όρους του δανείου

Ναι, γιατί έχω ακολουθήσει
ξανά αυτή τη διαδικασία

Όχι, γιατί έχω ήδη μεγάλες
οφειλές από δάνεια

Σίγουρα όχι

ΔΓ/ΔΑ



Και σε ποια περιοχή σκοπεύετε να κάνετε εφέτος
τις καλοκαιρινές σας διακοπές ; 

2,0

2,2

2,8

5,9

6,2

6,7

6,8

8,9

11,4

19,7

0 5 10 15 20 25

Κυκλάδες

Νησιά Ιονίου

Κρήτη

Δωδεκάνησα

Πελοπόννησο

Νησιά βορείου Αιγαίου

Χαλκιδική

Σποράδες

Στερεά Ελλάδα

Ήπειρος



Και σε ποια περιοχή σκοπεύετε να κάνετε εφέτος
τις καλοκαιρινές σας διακοπές ; (συνέχεια)

12,8

8,9

0,2

0,5

0,5

0,5

0,7

0,9

1,0

1,1

0 5 10 15 20 25

Κατερίνη/Πλαταμώνας

Πήλιο

Άλλη περιοχή της Κεντρικής Μακεδονίας

Θράκη

Νησιά Αργοσαρωνικού

Άλλη περιοχή της Αττικής

Άλλη περιοχή της Θεσσαλίας

Ζαγοροχώρια

Στο εξωτερικό

ΔΓ/ΔΑ



Οι 5 δημοφιλέστεροι τουριστικοί προορισμοί : 

Κυκλάδες 19,7
Νησιά Ιονίου 11,4
Κρήτη 8,9
Δωδεκάνησα 6,8
Πελοπόννησο 6,7

Έρευνα 2008
Κυκλαδες 12,6
Πελοπόννησος 11,1
Κρήτη 8,2
Ιόνιο 8,0
Χαλκιδική 7,8

Έρευνα 2007



Αξιολόγηση καταλυμάτων
(Πολύ & Αρκετά Ικανοποιημένοι )
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Αξιολόγηση μουσείων – αρχαιολογικών χώρων
(Πολύ & Αρκετά Ικανοποιημένοι )
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Αξιολόγηση καταστημάτων εστίασης - ψυχαγωγίας
(Πολύ & Αρκετά Ικανοποιημένοι )
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Αξιολόγηση μέσων μεταφοράς
(Πολύ & Αρκετά Ικανοποιημένοι )
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Συνολική αξιολόγηση
(Πολύ & Αρκετά ικανοποιημένοι)
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Και ποια θεωρείτε ότι είναι τα βασικά στοιχεία που πρέπει να βελτιωθούν
προκειμένου να υπάρχει μεγαλύτερη ανάπτυξη του τουρισμού στη χώρα μας ;

(ΕΩΣ 3 ΕΠΙΛΟΓΕΣ)
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Η ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού

Η χρηματοδότηση με κρατικούς πόρους των επιχειρήσεων του
τουρισμού

Η καλύτερη λειτουργία των ταξιδιωτικών γραφείων



Σε ποιες από τις παρακάτω μορφές εναλλακτικού τουρισμού, πιστεύετε
ότι θα πρέπει να δώσει προτεραιότητα και να προβάλει περισσότερο

το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης ; (ΕΩΣ 3 ΕΠΙΛΟΓΕΣ)
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Πόσο σημαντικό θεωρείτε τον τουρισμό για την ανάπτυξη
της εθνικής μας οικονομίας ;
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Σε ποιο βαθμό πιστεύετε ότι, η τουριστική πολιτική του Υπ. Τουριστικής
Ανάπτυξης, υποστηρίζεται από άλλα συναρμόδια Υπουργεία και φορείς ;
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Τελειώνοντας θα ήθελα να μου πείτε πόσο ικανοποιημένος είστε από το έργο του
Υπουργού Τουριστικής Ανάπτυξης κ. Άρη Σπηλιωτόπουλου ;

Καθόλου
14,1%

Λίγο 
15,2%

Αρκετά
34,9%

Πολύ
23,8%

ΔΓ/ΔΑ
12,1%


	Οι σημερινοί ρυθμοί ζωής καθιστούν απαραίτητες �τις αποδράσεις / εκδρομές για εσάς και πόσο ; 
	Δεν πραγματοποιούν καθόλου ταξίδια αναψυχής ή εκδρομές :
	Ταξιδεύετε στο εξωτερικό;
	Κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών σας διακοπών συνήθως που διαμένετε;
	Τι μέσα χρησιμοποιείτε για την επιλογή �του ξενοδοχείου στο οποίο θα διαμείνετε �κατά τη διάρκεια ενός ταξιδιού αναψυχής; 
	Πόσα χρήματα κατά μέσο όρο �ξοδεύετε στις διακοπές σας;�
	Αξιολόγηση καταλυμάτων�(Πολύ & Αρκετά Ικανοποιημένοι )
	Αξιολόγηση μουσείων – αρχαιολογικών χώρων�(Πολύ & Αρκετά Ικανοποιημένοι )
	Αξιολόγηση καταστημάτων εστίασης - ψυχαγωγίας�(Πολύ & Αρκετά Ικανοποιημένοι )
	Αξιολόγηση μέσων μεταφοράς�(Πολύ & Αρκετά Ικανοποιημένοι )
	Συνολική αξιολόγηση�(Πολύ & Αρκετά ικανοποιημένοι)
	Και ποια θεωρείτε ότι είναι τα βασικά στοιχεία που πρέπει να βελτιωθούν προκειμένου να υπάρχει μεγαλύτερη ανάπτυξη του τουρισμ
	Πόσο σημαντικό θεωρείτε τον τουρισμό για την ανάπτυξη �της εθνικής μας οικονομίας ;
	Σε ποιο βαθμό πιστεύετε ότι, η τουριστική πολιτική του Υπ. Τουριστικής �Ανάπτυξης, υποστηρίζεται από άλλα συναρμόδια Υπουργεία
	Τελειώνοντας θα ήθελα να μου πείτε πόσο ικανοποιημένος είστε από το έργο του Υπουργού Τουριστικής Ανάπτυξης κ. Άρη Σπηλιωτόπου

